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Ein Liniendiagramm zeichnen
Die Tipps in der Tabelle helfen dir, die Aufgaben auf dem Arbeitsblatt zu lösen. 

	Hilfestufe 1
	Hilfestufe 2

	Tipp: Je Teilstrich sollte ein möglichst runder Wert angegeben werden, damit das Diagramm übersichtlich wird. Beispiel für die erste Zeile in der Tabelle: Du brauchst zwischen 8-12 Teilstriche für deine Diagrammachse bei 1 cm Abstand zwischen den Teilstrichen. Der größte Messwert beträgt m = 510 kg. Mit 11 Teilstrichen je 50 kg kannst du alle Messwerte zwischen 0 kg und 550 kg darstellen und die Diagrammachse wird nicht zu lang. Du könntest allerdings auch 10 Teilstriche je 51 kg wählen. Dann ist es aber viel schwieriger, etwas aus dem Diagramm abzulesen.
Erster Tipp: Sieh dir das Video an. Stoppe jeweils nach einem Arbeitsschritt und führe ihn dann selbst aus. Dann kannst du fortfahren.


Tipp:  Die Wertepaare (Messpunkte) sind im Diagramm durch Kreuze markiert. Um die Temperatur zu ermitteln, gehst du vom Kreuz aus waagerecht nach links und liest den Wert von der Skala der Temperaturachse ab. Die Zeit erhältst du, wenn du vom Kreuz aus nach …
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1. Zweiter Tipp:  Für die senkrechte Zeit-Achse hast du 10 Kästchen oder 5 cm Platz. Der größte Messwert beträgt 20 s. Bei 10 Teilstrichen ergibt das eine Achseneinteilung von 2 s pro Teilstrich. Für die waagerechte Weg-Achse hast du 15 Kästchen Platz. Der größte Messwert …
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